



我们的节日·春节

大连市文明家庭创建暨家教家风建设系列活动启幕

一拓一印都是年 一剪一画传家风

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者孙霞 纪方)新春将至,年味渐浓。为深入推进文明家庭创建,加强家庭家教家风建设,让中华优秀传统文化浸润童心,2月13日上午,由市委宣传部、市文明办主办,大连新闻传媒集团区域事业部、西岗区第十三幼儿园、西岗区白云街道莲花社区承办的“家风润童年 拓印绘传承”大连市文明家庭创建暨家教家风建设系列活动在西岗区第十三幼儿园欢乐启幕。活动以2026年春节为契机,让萌娃和家长一起在年俗讲解、非遗体验、亲子互动中感知传统年味,传承优良家风。

作为大连市文明家庭创建系列活动的重要一站,本次活动聚焦“家园社协同育人”,通过关于春节的沉浸式民俗体验,将家风建设从家庭延伸至校园、社区,让传统技艺成为连接亲情与文明的纽带。首环节“春节文

化小课堂”以童趣语言拉开民俗序幕。幼儿园教师与社区志愿者联袂登场,为孩子们生动讲解春节由来、年兽传说以及贴春联、守岁、拜年等传统习俗,并融入孝亲、团圆、感恩的家风小故事。孩子们听得津津有味,争相举手互动,在欢声笑语中播下文化认同的种子。

随后开展的“传统拓印体验”将活动推向高潮。在工作人员指导下,亲子家庭共同体验非遗拓印技艺。一拓一印间,福字、祥纹、生肖马等图案跃然纸上。孩子们惊叹于古老技艺的神奇,家长则在陪伴中重拾传统记忆。拓印不仅是一次手工创作,更是一场无声的文化传承。

紧接着的“手工剪纸”环节同样人气高涨。红纸在孩子们手中折叠翻转,剪出福字窗花、骏马迎春。写福字环节,毛笔蘸墨,孩子们在社区志



活动现场孩子们收获满满。
大连新闻传媒集团/大连云记者孙霞 摄

愿者的指导下写下形态各异的“福”字。一剪一折、一笔一画间,传统民俗不再是书本里的遥远符号,而成为可触可感的节日语言。活动现场墨香四溢,笑语盈盈,处处洋溢着新春的喜气与家庭的温情。家长们表示,这样的活动不仅让孩子在动手实践中爱

上传统文化,更让家风教育变得生动具体、润物无声。

家风是成长的养分,传统是文明的根基。本次活动以春节为契机,以非遗为媒介,成功搭建起家庭、学校、社区协同育人的实践平台,让优良家风在亲子共度的时光中悄然传递。

马年海边新增浪漫打卡地
萌趣装置“大连马”亮相黑石礁

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者彭杭)2月13日,我市新增打卡装置“大连马”萌趣亮相沙河口区黑石礁公园广场,给市民游客带来无限惊喜和吉祥寓意。该艺术作品长9.8米、高6.6米,设计理念来源于毗邻的大连自然博物馆馆藏17000年前的“大连马”化石,材质采用聚苯乙烯+双酚A型环氧树脂,沉稳又充满艺术质感,与黑石礁的海景相得益彰。

“这个全新的打卡装置经过了7天设计、15天施工,还运用了远古骨骼与当代算法等目前最流行的AI设计手段,在人文元素的使用上也体现了城市的开放包容。”大连城市美术馆馆长蒋坤介绍。在设计中,“大连马”采用了“大连蓝”和“浪花白”的主色调,鬃毛卷成海浪的弧度,表情憨憨的。它站在那里,冬日

的大连,便有了童话的模样。该艺术装置不仅将为市民游客的新春出游带来新奇体验,也会为他们送上特别的新春祝福——“马年踏浪来,好运步步升”。

据了解,“大连马”艺术装置的原型是在大连瓦房店古龙山洞穴中发现的古生物化石。如今,这些珍贵的“大连马”化石就收藏在该装置100米外的大连自然博物馆。一边是海边浪漫艺术装置,一边是硬核古生物科普,这个春节,来黑石礁就能打卡拍照+文化看展。大连自然博物馆推出的《“大连马”驾到!——一场跨越万年的相遇》专题展览通过化石标本、图文科普、场景复原等形式,完整呈现17000年前大连马的生存状态、骨骼特征与演化历史,将是春节期间亲子研学、市民观展的绝佳选择。



与“大连马”合影,一起迎新春。
大连新闻传媒集团/大连云记者彭杭 摄

ICBC 工银金行家

黄金年货节

购实物贵金属 抽微信立减金

“花式”迎新春

把浓浓年味送到百姓家门口

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者王煜)热闹大集、书春送福、歌舞欢腾、暖心慰问……近日,沙河口区春柳街道部分社区开展形式多样的活动,把浓浓年味送到百姓家门口。

由沙河口区新时代文明实践中心主办、香沙社区新时代文明实践站承办的“新春喜事,寻味中国年新春年货大集”文明实践活动顺利开展。活动整合年货展销、民俗体验、公益服务等多元内容,让居民在家门口感受浓浓年味。

丝绸路社区联合辖区服务单位在丝绸路社区党群活动中心举办“书春送福”,

在欢声笑语中体验传统年俗

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者姚琳)2月10日,西岗区日新街道红岩社区新时代文明实践站携手松山医院,共同开展“幸福社区启新岁 骏马踏春共欢腾”我们的节日·春节志愿服务活动。活动邀请辖区居民、党员、环卫工人、青年志愿者与养老院老人欢聚一堂,沉浸式体验传统年俗,在暖意融融的氛围中共同迎马年新春。

现场年味浓郁,“巧手做糖葫芦”环节备受青睐。一串串晶莹剔透的冰糖葫芦,裹着酸甜的糖浆,串联起三代人关于春节的温暖记忆。随后的文艺汇演精彩纷呈,《祖国万岁》《谁不说俺家乡好》《美丽中

以心暖“新”

近日,沙河口区西安路街道组织党员代表、工会职工代表和外卖骑手在商圈新就业群体党群服务中心共同开展迎新春活动。老党员与骑手们齐聚一堂,挥毫泼墨,共同书写春联和“福”字,并送上热气腾腾的饺子,将党的温暖传递到新就业群体心中。

大连新闻传媒集团/大连云记者王煜 摄



中国工商银行大连市分行恭祝全市人民新春快乐!



扫码参与活动